



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Заправляться будут газом

Губернатор Алексей Гордеев в Москве встретился с руководством ОАО «НК «Роснефть». Одна из обсуждавшихся тем – участие нефтегазовой корпорации в программах Воронежской области по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива. В нынешнем году ожидается поступление в рамках федеральных программ господдержки 37 автобусов большой вместимости «ЛиАЗ» для Воронежа, 105 автобусов «ПАЗ» для районов области и 24 единицы коммунальной техники на природном газе. Объем финансирования из областного бюджета и бюджетов муниципальных районов составил около 325 миллионов рублей. В следующем году программа по увеличению количества транспортных средств, работающих на природном газе, продолжится.

## Назначен вице-премьером

Подписан указ губернатора Воронежской области о назначении Виктора Логвинова на государственную должность заместителя председателя правительства Воронежской области с 18 ноября 2015 года, сообщила пресс-служба облправительства. До этого Виктор Логвинов руководил администрацией Рамонского района. В областном правительстве он будет курировать аграрный блок. Напомним: его предшественник в этой должности Анатолий Спиваков, одновременно являвшийся руководителем департамента аграрной политики, 12 ноября ушёл в отставку.

## В поисках своего Мандельштама

В Воронежской областной универсальной научной библиотеке имени И.С.Никитина вчера открылся трёхдневный фестиваль «Улица Мандельштама». Он проходит в рамках Года литературы в РФ, программы «Воронеж – культурная столица СНГ» и приурочен 125-летию со дня рождения Осипа Эмилевича. Программа фестиваля включает в себя выставки, посвящённый поэту «круглый стол» с участием известных филологов и литературоведов, награждение победителей и участников конкурса работ молодых художников «Мой Мандельштам».

## Письмо герою привело к победе

Ученик шестого класса Митрофановской школы Кантемировского района Давид Черкашин победил в Международном литературно-художественном конкурсе «Гренадэри, вперёд!», организованном Союзом писателей России, Всемирным Русским народным собором совместно с министерствами обороны и образования. В интеллектуальном состязании участвовали дети из 75 регионов страны, приславшие на конкурс свыше семи с половиной тысяч работ. Давид Черкашин представил жюри свою работу «Письмо моему герою». В ней подросток обратился к своему прадеду Семёну, которого хорошо знает по рассказам родителей, письмам и фотографиям. Большую помощь в подготовке школьнику оказала учитель русского языка и литературы Митрофановской школы Ирина Топчиева.

## «Покормите птиц!»

В Воронежской области под таким названием стартовала общероссийская акция. Она поддержана Министерством природных ресурсов и экологии РФ и проводится с 12 ноября нынешнего года по 31 марта 2016-го. За время её проведения будет сделано немало доброго и полезного: участники акции изготовят кормушки из различных материалов, организуют подкормки птиц. Вручение дипломов после подведения итогов акции состоится в рамках «Дня птиц» на территории Центральной усадьбы Воронежского государственного природного биосферного заповедника в первой декаде апреля следующего года. С положением об акции можно ознакомиться на официальном сайте заповедника.

## Отравились грибами

В Воронежской области за девять месяцев нынешнего года зарегистрировано 14 случаев пищевых отравлений дикорастущими грибами. Пострадало 24 человека, в том числе три ребёнка. Причиной отравления послужило употребление в пищу отравленных и обжаренных неизвестных и «похожих» на съедобные грибы, собранных в лесных массивах и лесополосах. Все пострадавшие находились на госпитализации в лечебных учреждениях, где им была оказана квалифицированная врачебная помощь. Несмотря на проведенное лечение, два человека скончались, информирует Роспотребнадзор.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, ВИТАЛИЙ ЧЕРНИКОВ.

## Хранительницы ремесла

Заседание художественно-экспертной комиссии по присвоению звания «Народный мастер Воронежской области», что состоялось в областном центре народного творчества и кино, определило новый список тех, кто удостоился этого статуса.



Мастерица из Поворино Елена Буравлёва.

## Василий ЧЕРНОУСОВ

Почётное звание присвоено на сей раз пятерым: Елене Буравлёвой – мастере художественного пуховязания (Поворинский район); Людмиле Деловой – мастере изготовления глиняной игрушки (Рамонский район); Ирине Карачевой – мастере художественного ручного ткачества; Анне Каракуц – мастере художественного ручного ткачества; Марии Кузнецовой – мастере художественной вышивки (последние трое – жительницы Воронежа).

## «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>  
Вчера 1447А 528  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>  
VKONTAKTE <http://vk.com/kommunaweb>

# Минута на размышление

**Знай наших!** | Заведующий отделением Воронежской областной клинической больницы №1 Игорь Панченко по результатам конкурса Минздрава РФ удостоен звания лучшего отоларинголога российского здравоохранения

Строки анкеты достаточно скупы. Игорь Геннадьевич Панченко окончил лечебный факультет Воронежского мединститута в 1994 году. Врач-отоларинголог высшей категории. В ВОКБ №1 работает с 1999 года. С 2007 года – заведующий ЛОР-отделением. На конкурсе департамента здравоохранения области на звание лучшего врача 2014 года занял первое место в своей номинации. Что за этими скудными строчками?

## Борис ВАУЛИН

В роду у Игоря Панченко медиков не было, значит, о влиянии наследственности говорить не стоит. Кто знает, как сложился бы путь студента 4-го курса мединститута, если бы на занятиях по отоларингологии не встретился ему доктор с большой буквой: Николай Никонов, Вячеслав Гриднев, Тамара Машкова. Они не только интересно рассказывали о своей специальности, но и щедро открывали ученикам её тайны.

Увы, с середины 90-х годов российское здравоохранение стало падать в яму: сказывался дефицит лекарств, перевязочных материалов, оборудования и инструментария. Врачи получали мизерные зарплаты, которых не хватало, чтобы элементарно прокормить семью. Трудился на полторы-две ставки, да ещё и подрабатывал на стороне. Глядя на то, как бурно развивается частный бизнес, к Игорю Панченко не раз приходила мысль уйти из профессии. Спасибо учителю – мудрому доктору Гридневу, Вячеславу Александровичу помогал, как мог, и отговорил от этого опрометчивого шага.

Сегодня Игорь Панченко – ведущий хирург-отоларинголог. Это значит, что ему подвластны самые сложные операции с гнойными отитами, разрывами барабанных перепонки, осложнёнными воспалением пазух носа, неукротимыми кровотечениями и внутричерепными осложнениями менингитами. Принципиально разные по сути болезни объединяет одно: операционное поле у всех их составляет несколько квадратных миллиметров. Поэтому руки хирурга не имеют права дрогнуть, а глаза – ошибиться в размерах микроскопических разрезов. Малейшее

ошибочное движение может привести больного к потере слуха или обоняния. Степень ответственности доктора не отделима от степени риска. Попробуйте представить себе, что в вечерней тьме, полагаясь только на память, вы ведёте автомобиль по горному склону. Катастрофа может случиться в любую секунду.

– Ваше сравнение больше подходит для прошлых времён, когда хирург оперировал действительно вслепую, – чуть улыбнулся мне доктор. – Восстановил врач носовую перегородку – и хранил ли невидимые глазом носовые структуры, неизвестно. Однако нынче эндоскопическая техника позволяет проникнуть вглубь операционного поля и держать под контролем ход операции.

«Скорая помощь» привозит нередко после ДТП таких пострадавших, у которых вместо лица – крошечное месиво. В операционной у хирурга минута на размышление: что нужно сделать немедленно, и к какой операции потом готовиться. А примерно из двух тысяч больных, пролеченных в отделении за год, около 70 процентов – скоромощные. Случаются дни, когда пациенты поступают один за другим: врачи делают по 15-16 операций в сутки. Такая вот хирургическая активность. Тут уж всё отделение работает, как единый, слаженный механизм. Если же день начинается спокойно, с плановых операций, то есть возможность перед каждой из них ещё раз посмотреть все исследования, «прокрутить» в голове ход операции.

Вчера, например, доставили больного, у которого из-за нарушения целостности оболочек головного мозга внутричерепная жидкость вытекала через нос. При этом опасность инфицирования мозга – чрез-



Фото: Марина ВАСИЛОВА

Ещё минута-другая и Игорь Панченко начнёт приём пациентов.

вычайная. Прежде для ликвидации свища приходилось вскрывать черепную коробку и через неё стремиться подойти к микроотверстию. Если большой оставался жив, то он мог навсегда потерять обоняние и вкус. Нынче научились закрывать свищи через нос. По ювелирности действий хирурга можно сравнить с Левшой, подковавшим блоха.

Прежде при параличе голосовых связок и заболеваниях гортани, больному делали разрезы на шею и вставляли трахеостомические трубки. Какие физические и нравственные муки переживали потом в жизни эти «свисистые» люди, но иного выхода не было. Нынче освоена пластика гортани, и когда всё страшно позад, большой готов буквально прокричать окружающим: «У моего врача золотые руки!».

Внешне Игорь Панченко производит впечатление сурового и малоулыбчивого человека. Когда месяц назад ему сообщили, что он занял первое

место на российском конкурсе, поблагодарил и слегка улыбнулся – вот и все эмоции.

Заместителя главного врача больницы Наталью Владимировну Свиридову я попросил назвать главные черты лучшего отоларинголога российского здравоохранения.

– Он достиг этой вершины сам, за счёт невероятной любви к своему делу, постоянного самообразования и неуспокоенности. Я вижу, как с каждым годом он растёт профессионально, постоянно находится на острие нового. Одним из первых, например, освоил операции с видеоскопической аппаратурой. Да, Игорь Геннадьевич довольно жёсткий руководитель, но его требования основаны на законах основания, они вовсе не желание продемонстрировать подчинённым свою власть. Когда нужно, он всегда похвалит человека, подбодрит, вселит в него уверенность.

...Во время нашего разговора в кабинет вошла молодая красивая женщина, и Игорь Панченко коротко представил её: «Моя жена – Ирина Александровна». Познакомился они пять лет назад, когда закончив ВГМА, она в качестве ординатора, пришла в отделение. К тому времени Игорь Геннадьевич уверенно руководил коллективом, заботился о людях. Однако охватываясь начинающую докторшу заведующий не заметил не мог, и через несколько месяцев они поженились. Сегодня оба считают, что когда у супругов одна специальность – это хорошо, есть с кем посоветоваться, обсудить проблемы.

– Хотя, если говорить о работе, то пока только от мне советует, я лишь набираюсь опыта, – замечает Ирина. Когда мы прощались до следующего раза, Игорь Геннадьевич заметил, что с завтрашнего дня он в отпуске и в мыслях уже на охоте. Тут у нас спор возник: по моему мнению, надо бы запретить любую охоту на несколько лет, чтобы

леса наполнились дичью, которая нынче безжалостно выбивается. Собеседник весьма бурно отреагировал на моё утверждение.

## СОЦИУМ

### Ремонт – капитальный!

В конце октября руководители Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области доложили, что они уже выполнили всё, что намечали на текущий год.

## Артём ДАРЬИН

Жители 171 дома, ремонт которых был запланирован на 2014-2015 годы, смогли отметить второе новоселье. Обновление кровли, фасадов, инженерных сетей проведено с хорошим качеством. Улучшены жилищные условия более чем 12 тысяч граждан, и потрачено на это в общей сложности более 316 миллионов рублей.

Следующий краткосрочный план на 2015-2016 годы включает ремонт 249 домов общей площадью 612 тысяч квадратных метров и предусматривает на эти цели 778 миллионов рублей.

– Работы ведём с опережением графика, – сказал пресс-секретарь Фонда капитального ремонта Василий Смольянов. – На 80 домах уже завершены сезонные работы. Теперь проводятся конкурсные процедуры, на которых будут определены строительные-ремонтные предприятия. Весной будущего года они займутся основной деятельностью.

Фонд намерен завершить капитальный ремонт до 31 декабря 2016 года, и тогда более 18 тысяч воронежцев смогут порадоваться своим обновлённым квартирам.

## Банк и вкладчики: алгоритм взаимодействия

Финансы | Алексей Гордеев: ситуация в банковской сфере под контролем

В минувший четверг губернатор Алексей Гордеев вместе с прибывшим в регион генеральным директором государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» (АСВ) Юрием Исаевым провёл встречу с руководителями банковских организаций, представленных в Воронежской области, и органов государственной власти.

## Валерий КАЗАНОВ

### Не дожидаясь времени «Ч»

Алексей Гордеев подчеркнул, что для региона стабильная работа банковской системы является принципиальной. Воронежская область имеет достаточно развитую инфраструктуру, находится на третьем месте в ЦФО по количеству банков и их филиалов и по объёмам финансового оборота.

– Сегодня речь пойдёт о страховании и безопасности вкладов в том числе и, наверное, в первую очередь, о защите прав и интересов наших граждан. Насколько я помню цифру, 75 процентов вкладов – это как раз физические лица. В настоящее время Центральный банк про-



Алексей Гордеев и Юрий Исаев обсудили насущные проблемы в банковской сфере.

водит финансовое оздоровление банков. Проверку на прочность не все проходит: отдельные банки лишают лицензий. Всё это затрагивает клиентов банков, а иногда и напрямую ударяет по ним. С гражданами приходится работать как в плане выплаты сумм по страхованию, так и по решению вопросов социально-политической стабильности. Хорошо, что вы приехали в наш регион, и мы можем на профессиональном уровне поговорить о стоящих перед нами задачах, – обратился губер-

натор к генеральному директору АСВ.

Юрий Исаев поблагодарил Алексея Гордеева за приглашение посетить Воронеж, который ему не чужой: он дважды избирался депутатом в Государственную Думу от нашей области.

– Три года не был в Воронеже, – признался генеральный директор госкорпорации. – За это время произошли приятные изменения в облике города. Причём начинаются они с аэропорта, который превра-

щается в современную воздушную гавань.

Что касается банков, зарегистрированных на территории Воронежской области, в отношении них, как отметил Юрий Исаев, страховых случаев не было. «Однако банкротства банков, имеющих крупные региональные сети, затрагивают, к сожалению, и интересы воронежских вкладчиков, – сказал он. – С момента начала функционирования системы страхования вкладов произошло семь страховых случаев в отношении банков, имевших филиалы в Воронежской области».

По словам гендиректора АСВ, для банковской системы Воронежской области характерны общероссийские тенденции. Так, объём привлечённых средств всеми кредитными организациями, работающими на территории области, включая банки других регионов, по состоянию на 1 октября 2015 года составил 255,2 млрд рублей (рост с начала года – на 14,6 процента). Юрий Исаев напомнил, что на территории области работает более 700 филиалов и допфилов кредитных организаций и один региональный банк – «Воронеж», в котором в своё время впервые в экспериментальном порядке была реализована на практике схема реструктуризации. Благодаря этому проблемный банк удалось спасти.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшие осадки в виде снега и дождя, на дорогах скользко; ветер северный, умеренный, местами порывистый до сильного; температура -2...+3.

18 ноября по области – облачно с прояснениями, местами небольшие или умеренные осадки, ночью – в виде мокрого снега, днём – дождь; ветер ночью переменного направления, от слабого до умеренного, днём – южный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью -2...-7, местами до +1, днём +1...+6, местами до -2.

19 ноября по области – облачно с прояснениями, ночью местами небольшие осадки в виде мокрого снега, днём – дождь; ветер ночью восточный, спёртым днём на западный, умеренный, местами порывистый до сильного; температура ночью -4...+1, днём +3...+8.

## Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 13 по 15 ноября:

17, вторник (пик с 9 до 12 часов), 18, среда (пик с 6 до 15 часов).

По данным [www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru).



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 66.4607  
€ 71.3987



## ЭКОНОМИКА

## Нанотехнологии для строительства

Ещё год назад на стройках применялось примерно одинаковое количество российских и иностранных материалов, в 2015 году доля отечественных материалов составила более 75 процентов.

Алексей ПЕТРОВ

Президентом страны и Правительством РФ ставится задача обеспечения граждан России доступным жильем. Эту задачу можно выполнить, идя по пути снижения себестоимости жилья.

Строители в последнее время предпринимают реальные шаги для решения проблемы. 13 ноября Домостроительный комбинат и Воронежский государственный архитектурно-строительный университет заключили договор, целью которого ставится повышение квалификации специалистов и развитие на этой основе научно-практической деятельности, обеспечивающей рост эффективности производства материалов, изделий и конструкций домостроения.

По инициативе Домостроительного комбината в рамках договора между Воронежским ГАСУ и Фондом инфраструктурных и образовательных программ была разработана Образовательная программа повышения квалификации, призванная готовить специалистов в области высоких технологий и нанотехнологий цементных и силикатных бетонов.

«Российские ученые и инженеры могут предложить строителям новейшие, не имеющие аналогов уникальные разработки, но создаваемые инновации часто не доходят до массового производства, — считает член Совета Федерации Сергей Лукин. — Специалисты строительной отрасли, ставшие слушателями образовательной программы ВГАСУ, получают доступ к уникальным установкам научных лабораторий, пройдут теоретическую и научно-практическую подготовку».

Сенатор сообщил также, что Национальным объединением изыскателей и проектировщиков при участии Национального объединения строителей ведется работа по созданию реестров инновационных материалов, импортозамещения и стандартов. Воронежской области также стоит подумать о создании такого реестра, считает Сергей Лукин.

По словам сенатора, импортозамещение в строительной отрасли развивается неплохими темпами. Если к 2014 году в сегменте экономкласса и среднего уровня строительных объектов российских и иностранных материалов было примерно одинаково, то в 2015 году материалов российского производства стало более 75 процентов.

## ПАМЯТЬ

## Марш-бросок наследников Победы

По силе воздействия на ход событий той Великой войны эти парады приравняются к важнейшей военной операции.



Участники марш-броска в Воронеже.

Андрей ФЕДОСЕНКО

Председатель Воронежской областной думы, лидер регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Нетёсов поприветствовал участников марш-броска Самара — Воронеж, проводимого в рамках ежегодной патриотической акции «Парады Великой Победы».

Марш-бросок стартовал 7 ноября на берегах Волги. Его участники на квадроциклах преодолели по бездорожью около тысячи километров и 11 ноября прибыли в Воронеж. Масштабное мероприятие организовано военно-патриотическим центром «Навигатор 63» при поддержке Самарского регионального отделения партии «Единая Россия».

Участники пробыта возложили венки к памятнику Славы, побывали на Чижовском плацдарме, на Адмиралтейской набережной, в Центре военно-патриотического воспитания «Музей-диорама».

Владимир Нетёсов подчеркнул, что «марш-бросок является свидетельством того, что и сегодня российский народ по-прежнему силен своим единством, общей исторической памятью о великом подвиге тех лет».

7 ноября 1941 года в Воронеже, так же как в Москве и Самаре, проходил легендарный Парад войск и боевой техники. Тогда на центральной площади нашего города его принимал маршал Тимошенко. Командовал парадом генерал-лейтенант Костенко. После прохождения торжественным маршем войска сразу же отправлялись на фронт. В Куйбышеве — ныне Самара — прошел самый масштабный наземный и воздушный военный парад за всю историю Советского Союза. Он продолжался полтора часа. В нем было задействовано 22 тысячи человек и 700 самолетов. По силе воздействия на ход событий Великой Отечественной войны эти парады приравняются к важнейшей военной операции. Они имели огромное значение для поднятия морального духа всей страны, показав миру, что наш народ не сдаётся и боевой дух армии не сломлен, — сказал Владимир Нетёсов.

— Уверен, это очень своевременная инициатива. Такой парад позволит нам еще лучше ощутить силу и единство современного российского народа! — подчеркнул спикер.



К технике участников пробега был повышенный интерес.

## «Единая Россия» определилась, как будет побеждать на выборах 2016 года

В партиях и движениях | В Москве прошёл форум секретарей местных отделений партии «Единая Россия». В его работе приняла участие и делегация из Воронежской области

**Инициатива его проведения принадлежит лидеру «Единой России» Дмитрию Медведеву. На форуме он выступил со стратегическими установками на предстоящий политический сезон: «Единая Россия» должна нацелиться на уверенную, легитимную победу на выборах».**

Роман ТРОФИМОВ

Для того чтобы максимально опереться на мнение своих избирателей при формировании списка кандидатов на депутатские мандаты, 22 мая 2016 года «Единая Россия» впервые проведет процедуру предварительного голосования по всей стране, по единым правилам. Требования к кандидатам на выборные должности серьезно изменились. «В списках «Единой России» будут члены партии, сторонники и беспартийные», — заявил секретарь Генерального совета «Единой России» Сергей Неверов. Кандидаты на участие в процедуре предварительного голосования должны быть не моложе 21 года, не иметь судимости (в том числе снятой или погашенной). При этом у них не должно быть иностранных финансовых счетов или других финансовых активов за рубежом. Представителям иных партий рекомендуется приостановить свое членство. Агитация за кандидатов на предварительном голосовании пройдет в марте-апреле по выходным дням.

Важным, ключевым звеном деятельности партии назвал местные отделения секретарь регионального отделения «Единой России», член Генерального совета партии, председатель Воронежской областной думы Владимир Нетёсов. «Мы видим, какой



Воронежцы на форуме в Москве.

весомый вклад партийные организации на местах вносят в организацию и проведение избирательных кампаний разного уровня, массовых акций и мероприятий, — отметил он. — Уверен, что после Всероссийского форума деятельность секретарей местных отделений «Единой России» станет еще эффективнее».

Своими мнениями о форуме поделились участники воронежской делегации:

— Партия делает очередной большой шаг вперед к диалогу и открытости общества, — заявил депутат Государственной Думы РФ Сергей Чижов. — Несмотря на то, что «Единая Россия» — партия власти и имеет очень высокий рейтинг, она проявляет инициативу и выдвигает к кандидатам более высокие требования. Главный врач ЦРБ им. А.В.

Гончарова, секретарь Семилукского местного отделения «Единой России», член регионального политсовета партии Александр Гончаров:

— Сегодня мы увидели принципиально новый подход к формированию представительных органов власти в России. Это позволит избирать новых, наиболее влиятельных, пользующихся максимальной поддержкой населения, политиков на всех уровнях исполнительной и законодательной власти. Впереди большая подготовительная работа. Предстоит привести на избирательные участки достаточно внушительную часть населения, которая выразит свое мнение насчет того или иного кандидата. Надеюсь, что после выборов 22 сентября 2016 года страна получит максимально легитимную Государственную

Думу, которой будет доверять население.

Глава Калачевского муниципального района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Василий Шулекин:

— Проект внутрипартийного голосования в Воронежской области в какой-то степени «обкатан». На мой взгляд, это очень эффективная процедура, во время которой прошли отбор достойные кандидаты.

— На форуме озвучен детальный алгоритм проведения предварительного голосования, — рассказал член регионального политсовета, секретарь Бобровского местного отделения «Единой России» Юрий Шапкин. — Праймериз по выборам депутатов Государственной Думы в таком формате будут проводиться впервые, есте-

ственно, объем задач вырастет значительно.

— На форуме обстоятельный разговор шел о новеллах антикоррупционного законодательства, — рассказал секретарь Центрального местного отделения г. Воронежа, член регионального политсовета партии «Единая Россия» Сергей Пушкарский. — С целью противодействия коррупции определенные ограничения теперь распространены на депутатов всех уровней. Главным новшеством стало введение ответственности (лишение полномочий) за невыполнение требований по сдаче деклараций. Кроме того, согласно нормам закона, чиновники обязаны сообщать о так называемом конфликте интересов. Такие строгие требования только усилят позицию правящей партии, укрепят ее авторитет у избирателей.

## Банк и вкладчики: алгоритм взаимодействия

Начало | Страница 1

проблемы, с которыми сталкиваются специалисты Агентства, связаны именно с отчетностью: банки начали уходить от предписаний Банка России, связанных с ограничением приема вкладов.

— Причём они начали уходить от них самым циничным, но простым способом, — принимать вклады на второй баланс. Когда наступает время «Ч» и у банка отзывается лицензия, туда заходит сначала временная администрация Банка

защита интересов вкладчиков банков ведётся во взаимодействии с правоохранительной системой.

— Мы ставим задачу работать превентивно, понимая, что защита интересов граждан — это прямая задача государственных органов. Люди должны знать, что государство всегда выполнит обязательство, если возникнут трудности в том или ином банке. Мы уверены, что у нас ситуация в банковской сфере будет ста-

денеги в ненадёжные финансовые учреждения.

Впрочем, подчеркнул он, для Воронежской области эта проблема остро не стоит. В регионе зафиксировано всего семь страховых случаев, в отношении российских банков, имеющих филиалы на территории области. При этом по итогам выплат жалоб от населения не поступило — все физические лица вернули с помощью Агентства по страхованию вкладов свои деньги.

Юрий Исаев напомнил, что в конце 90-х воронежцы одним из первых в стране столкнулись с вопросом банковского реструктуризации. Она затронула банки «Петр Первый» и «Воронеж». Этим процессом занимался АРКО (Агентство по реструктуризации кредитных организаций), предшественник Агентства по страхованию вкладов.

— Воронежская область, можно сказать, первопроходец в деле финансового оздоровления кредитных организаций, — отметил Юрий Исаев.

Владимир Нетёсов, в свою очередь, подчеркнул, что в ходе приёмов депутатами регионального парламента избирательных вопросов, связанных с возвратом средств из проблемных банков, не зафиксировано.

— Мы можем констатировать, что ситуация в этом плане абсолютно спокойная. Люди уверены в том, что система страхования вкладов, созданная государством, эффективно обеспечивает защиту их личных средств. На мой взгляд, на законодательном уровне необходимо страховое средство малого и среднего бизнеса. Но уже то, что делается в этом вопросе сегодня, является важной платформой для обеспечения социальной стабильности в стране и регионе, — сказал Владимир Нетёсов.

После этого генеральный директор государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» встре-

Алексей Гордеев: «Мы ставим задачу работать превентивно, понимая, что защита интересов граждан — это прямая задача государственных органов. Люди должны знать, что государство всегда выполнит обязательство, если возникнут трудности в том или ином банке».

России, потом приходим мы и обнаруживаем, что в официальном отчёте одни цифры, а в реальности другие. Это уже тысячи вкладчиков по стране, которые попадают в ситуацию, не определённую законом. Когда у людей на руках в лучшем случае есть договор, а в худшем случае нет ничего, только их ощущение, что они отнесли деньги в банк. И тут мы без взаимодействия с правоохранительной системой ничего сделать не можем, — рассказал Юрий Исаев.

По словам Юрия Исаева, в Воронежской области пока проблем нет, отзывы лицензий затронули, в первую очередь, не физические лица, а юридические.

Алексей Гордеев поблагодарил Юрия Исаева за внимательное отношение к региону и отметил эффективность сотрудничества:

— В целом, а это оценка и федеральных органов, и Агентства по страхованию вкладов, ситуация в Воронежской области спокойная.

Он также подчеркнул, что

не и прочитать в Интернете отзывы клиентов.

— Если у банка известные акции, то шанс, что он может внезапно «лопнуть», уменьшается, — объяснил Юрий Исаев. — Не стоит делать вклады под слишком большой процент.

— На что стоит обратить внимание вкладчикам? Чем больше процент, тем больше рисков берёт на себя банк. Средний уровень процентных ставок — 10 процентов. Если вам предлагают до 13 процентов, это нормально, если больше — стоит задуматься, — предупредил Юрий Исаев.

Государство гарантирует каждому вкладчику в одном банке страхование вкладов в размере до 1,4 млн. рублей. Более крупную сумму Юрий Исаев посоветовал разбить на части и вложить в несколько банков.

— Все документы — договоры, приходники, расходники — лучше сохранять. Банкир-мошенники иногда чистят базы данных, и без документов доказать, что вы вложили деньги в их банк, практически невозможно. А если доказательств нет, то суд почти всегда принимает сторону вкладчика, — добавил гендиректор АСВ.

В 2015 году лицензию потерял около 70 российских банков. Юрий Исаев напомнил, что Банк России активно очищает банковский сектор от организаций, которые, по мнению главного финансового регулятора страны, не могут обеспечить своих обязательств перед кредиторами, или замешаны в сомнительных операциях по отмыванию денег и выводу средств за рубеж.

— Страна движется к консолидации банковской системы, и это благо. Чем быстрее банковская сфера будет очищена от «дурных» банков, тем лучше, — считает Юрий Исаев.

Он прогнозировал, что «зачистка» банковской системы «сегодня-завтра не закончится», и к этому надо быть готовыми.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравление ректору ВГУ профессору Д.А.ЕНДОВИЦКОМУ, преподавателям и студентам

Уважаемый Дмитрий Александрович!  
Уважаемые педагоги, сотрудники, студенты и выпускники университета!

От имени всех депутатов Воронежской городской думы и от себя лично поздравляю вас со знаменательной датой.

97 лет история крупнейшего вуза страны неразрывно связана с Воронежем. Без преувеличения можно сказать, что он сыграл исключительную роль в развитии нашего региона. С первых дней своего существования ВГУ держит высочайшую планку классического образования. Сотни тысяч специалистов, вышедшие из стен вуза, гордо несут звание выпускника ВГУ. Среди них — лауреаты государственных премий, академики, министры, деятели науки и культуры.

Особые слова уважения и признательности хочется сказать педагогическому коллективу, который поддерживает и умножает славные традиции. Ваш вклад в воспитание и становление интеллектуальной элиты не только нашего города, нашего региона, да и всей страны в целом, бесценен.

Сегодня вуз является самой современной образовательной площадкой Воронежа. Здесь успешно совмещаются и традиционные и инновационные подходы в воспитании и обучении студентов, развивающие в учащихся стремление к самосовершенствованию, инициативность, нравственные и эстетические идеалы.

Желаю руководству университета, всем педагогам, сотрудникам и студентам вуза творческих и научных достижений, успехов в дальнейшем развитии и приумножении традиций университета, плодотворной работы, не останавливающейся перед трудностями и смотреть только вперед!

С наилучшими пожеланиями,  
председатель Воронежской городской думы  
В.Ф. ХОДЫРЕВ.

## ВЕСТИ

## Кадеты дали клятву

В городском Дворце культуры Воронежа торжественно дали клятву учащиеся специализированных военных классов МЧС и ВДВ Центра образования №1.

После этого кадеты получили учебные билеты, которые им вручили спасатели. Участники церемонии поздравили кадетов. Затем будущим спасателям продемонстрировали возможности аварийно-спасательной техники и оборудования, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Воронежской области.

## Освящён Никольский храм

Новопостроенный храм освящён в селе Студёное Аннинского района. Чин Великого освящения совершил митрополит Воронежский и Лисинский Сергей. Церковь возводилась на протяжении двух лет трудами ктиторов-благотворителей при участии жителей села. По завершении чина Великого освящения храма митрополит Сергей возглавил служение Божественной литургии. Затем Владыка Сергей преподнес прихожанам икону святителя и чудотворца Николая.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

## Миллионному городу – современные школы

## Мегаполис

К 2020 году в городе Воронеж ожидается прирост детей в возрасте 6-18 лет в количестве около 14 тысяч человек. Чтобы избежать дефицита мест в общеобразовательных учреждениях и уйти от работы школ в две, а то и в три смены, необходимо к указанному сроку создать для учащихся 22 322 места – а это два десятка школ.

Андрей ФЕДОСЕНКО

Председатель Воронежской городской думы Владимир Ходырев не раз озвучивал необходимость разработки межведомственной программы в сфере образования, которая могла бы решить ряд школьных вопросов, накопившихся уже сейчас, и предупредила бы новые. Первое заседание рабочей группы Воронежской городской думы «Миллионному городу – современные школы», на котором определялись основные направления и параметры будущего документа, прошло в городе. В его работе приняли участие председатель думы Владимир Ходырев, заместитель председателя Александр Провоторов, депутаты Михаил Гусев, Николай Образов, Иван Кандыбин, Александр Трубенкой, Марина Бочарова. Со стороны городской администрации присутствовали заместители главы администрации городского

округа Владимир Астанин и Надежда Савицкая, руководитель управления главного архитектора Антон Шевелёв.

– Хочу выразить уверенность в том, что в этом зале все оптимисты, – открыл совещание Владимир Ходырев. – Нам необходимо определиться, в каких микрорайонах и сколько возвести школ. Зарезервировать для этого земельные участки. Выбрать типовые или разработать новые проекты образовательных учреждений. Нужно собрать воедино предложения, и все включить в программу.

Реализация программы в итоге должна привести к ликвидации дефицита мест в общеобразовательных учреждениях, особенно в районах интенсивной жилой застройки, и начать постепенный переход на обучение в одну смену. А также снизить количество школ, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,



Владимир Ходырев (в центре) ведёт заседание гордумы по вопросам строительства в Воронеже современных школ.

городской думы Александр Провоторов отметил, что строительство школ должно вестись не только за счёт финансирования из бюджетов всех уровней, но и с привлечением инвесторов в рамках механизма муниципально-частного партнёрства.

Говорилось и о возможности возведения в Воронеже уникальных модулей, объединяющих функции детского сада и начальной школы. По словам председателя Воронежской городской думы Владимира Ходырева, при реализации такого проекта в зависимости от демографической ситуации можно будет трансформиро-

вать помещения для детсадовцев в классы начальной школы и наоборот. Строительство таких объединённых учреждений позволит разгрузить воронежские школы, снизить число учащихся, занимающихся во вторую смену.

Соединение детского сада с начальной школой в одном здании будет актуально для родителей, у которых растут двое и больше детей, если кто-то из этих ребят ходит в детский сад, а второй – в начальную школу. Мамам и папам уже не будет необходимости развозить с утра детей по разным зданиям и заступать по разным районам города.

## Фибулы заговорили

## Археология | Кто такие анты, и что их роднит со славянами?

«Благодатная для археологов и историков почва наших южно-русских степей каждый год обогащает нас новыми поразительными памятниками... как ни грабят наши золотоносные курганы хищники и жадные предприниматели, до сих пор стоящие вне досягаемости закона и превращающие не один первостепенный памятник в безликие слитки золота и серебра...».

Валерий БЕРЕЗУЦКИЙ, кандидат исторических наук, доцент ВГПУ

Слова эти принадлежат знаменитому русскому и американскому (в эмиграции) историку античности Северному Причерноморью, специалисту по Древнему Риму и эпохе эллинизма, археологу М.И. Ростовцеву. Этими словами Михаил Иванович открывал свое выступление «Воронежский серебряный сосуд» на Лондонском международном конгрессе историков в 1913 году. Это было первое научное освещение удивительной находки, обнаруженной за два года до конгресса в ходе раскопок Частьх курганов на северо-западной окраине Воронежа, где сегодня высится многоэтажный дом Северного микрорайона. В этих строках – и беспокоество, и переживание за наши археологические памятники, которые грабили и грабят сегодня без видимых примеров наказания «черные археологи», явно или скрыто торгующие награбленным, буд-то своим... По прошествии 100 лет мало что изменилось...

Бываю, хотя и не часто, примеры, когда найденные случайно древние предметы падают в хорошие руки людей, не отягощенных неумеренной жадностью обогащения. Именно такой случай произошел со сколь удивительным, столь и неожиданным кладом, обнаруженным на пахотном поле в 2013 году на окраине Острогожска. Речь пойдет о наших предках, о славянах на донской земле.

Ещё недавно считалось, что история славян на Дону началась со славян второй половины VIII – начала X веков. Культура их сравнительно хорошо изучена. Многие прояснены в их происхождении: это вятичи, славяне с Оки, а также группы славян с территории Днепра и его притоков, среди которых, возможно, были северяне и поляне. Известно, что славянское население покинуло наш край в начале X века под угрозой нашествия кочевников-печенегов. Казалось, что дальнейшие исследования археологов возможны только в направлении углубленного изучения различных сторон жизни донских славян. А что же было ранее донских славян, до VIII века? Была ли донская территория безлюдна и пустыня? До последнего времени так и считалось, потому что не были известны археологические находки,

еще причинам начался глобальный процесс миграций, столкновений, объединения, охвативший всю Европу. Толчком к массовым передвижениям послужило нашествие гуннов с востока в 70-е годы IV века. Дни Римской империи были сочтены не только по внутренним причинам, но в том числе из-за непрекращающихся вторжений варваров в ее пределы.

Находясь на Верхнем Дону и на Хопре оказались неоднозначными, их нельзя отнести только к славянам, будь то украинания или глиняная посуда, но в них присутствовали и

стеклянные бусы, нижняя часть лентного глиняного сосуда, в который и были, видимо, первоначально положены предметы. В сосуде, кроме того, находились мелкие фрагменты ткани, судя по структуре, возможно, шелковой. Особенно впечатляют фибулы, украшенные масками животных, а на окончании – головой змеи. По широкой части украшений – головы птиц с клювами или лапы животного. Оба украшения имеют по внешней поверхности циркулярный орнамент, распространенный в эпоху великого переселения. Почему в кладе испорченные предметы, кому он принадлежит и как попал на Средний Дон?

Большинство, если не все бронзовые предметы, входящие в состав клада, являются ломом, подготовленным для переплавки. Об этом свидетельствуют сломанные держатели иглы фибул-застежек, фрагменты разрушенных фибул, сломанные пластины для подвешивания других украшений. Ни один из фрагментов браслетов не соединяется друг с другом, и все они являются лишь частью разных украшений. Таким образом получается, что предметы клада были приготовлены для переплавки, но какие-то причины заставили спрятать вещи «до лучших времен». Об этих причинах мы еще скажем ниже.

Острогожский клад, по-видимому, содержит вещи женского убора. Именно женщины, в первую очередь, носили подвески, фибулы, хотя браслетами пользовались и мужчины. Бусы – тоже женская часть украшений.

Фибулы, входящие в состав острогожского клада, являются характерной чертой набора украшений начала раннего Средневековья. Этот набор сформировался в Среднем Поднепровье и его Левобережье под культурным влиянием Византии и ремесленных центров Дунайского региона в конце VI – на рубеже VI-VII веков. Исчезает же он во второй половине VII века или в его финале. Фибулы испытали на себе влияние готских (германских) традиций, в частности, в наличии «птичьих элементов» (головы птиц с клювами). Вместе с тем, ювелиры Среднего Поднепровья активно перерабатывали дунайские образцы в своем, нужном им новом направлении. Отчего фибулы Поднепровья хотя и похожи на такие же Подунавья и Византии, но они всё же иные. Кто их создавал, жившие на Днепре и его притоках, и когда?

Многие современные исследователи пальчатые фибулы с маскообразной головкой на окончании относят к характерным украшениям антов, которых многие исследователи считают одной из ветвей славян. Время поговорить об антах,

о которых упоминал не только Прокопий Кесарийский, но и другие историки. Большинство специалистов отдают предпочтение иранскому происхождению слова antas – конец, край. Анты – значит окраинные, живущие на окраине, пограничные жители.

Византийские историки знали применительно к VI веку два крупных народа, которые включали и славян – анты и склавны. Германский историк Иордан прямо писал, что это славяне: «Хотя их наименования теперь меняются соответственно различным родам и местностям, все же преимущественно они называются славянами и антами». А эти племена произошли от одного корня, что у них много общих обычаев (более древнее объединение, связанное со славянами – венеды, в V-VI веках постепенно вытесняется названиями анты и склавны). Прокопий Кесарийский отмечал: «...у обоих этих варварских племен вся жизнь и законы одинаковы». Несмотря на такое сходство, византийцы без труда отличали антов и склавнов, по-видимому, из-за различия языковых диалектов, а также особенностей женской одежды, некоторых черт погребального обряда. Анты как раз и занимали территорию Подонья. Это их восточная окраина. Здесь все более появляется «антских» свидетельств. Вот намешался и антский клад, о котором идет речь. Все это – свидетельства

живших зачастую в одних и тех же поселениях в одно и то же время, да еще пользовавшихся похожими украшениями, оружием.

Историки не сомневаются в том, что в антский союз входили славяне, которые, возможно, составляли его большинство. Но также более чем вероятно, что в это общество входили представители и других народов. Данная версия имеет историческое подтверждение: в эпоху переселений, миграций трудно или вовсе невозможно найти «чистые» народы.

Выпадение кладов, почти единообразных, относится к финалу VII века. Происходит резкое изменение обстановки в результате военных действий, что приводит к изменению стиля украшений и убора в целом. Это время совпадает с выпадением кладов. По-видимому, к тому времени и относится Острогожский клад.

Вопрос в том, что произошло в Поднепровье и его Левобережье, на Дону в период выпадения кладов. Высказывались суждения о военном гаттиском хаосе во время хазаро-болгарских войн, о появлении нового славянского объединения. Как бы то ни было, и то и другое событие привело к изменению этнической карты Восточной Европы, стиля одежды и украшений.

В конце правления византийского императора Маврикия (582–602) кочевники авары отравили сильное войско против антов с целью истребить их поголовно, потому что анты являлись тогда союзниками византийцев – врагов авар. Сообщений о том, что же произошло с антами, нет. Одни полагают, что их полностью разгромили. Другие отмечают, что вскоре авары стали переправляться через Дунай и отдала победу антам. В любом случае это последнее письменное упоминание об антах (602 год). Вместе с тем, пенсковская археологическая культура, которую и связывают с антами, просуществовала весь VII век. Анты, конечно, все не могли разом исчезнуть. Есть сведения о том, что они вместе с аварами, своими бывшими противниками, в 626 году осадили Константинополь.

Как многообразна и насыщена наша история событиями, которые протрупают робкой поступью через украшения наших предков. Как непрост был их мир и как величествен. А новые находки и открытия – страницы нашего прошлого из великой книги времени ждут археологов. Чтобы понять наших предков и самих себя.

## ТРАНСПОРТ

## Дорога как поле брани

Мэр Воронежа Александр Гусев провёл заседание комиссии по безопасности дорожного движения. Главными вопросами стали аварийность на улично-дорожной сети города, реализация программы «Развитие транспортной системы» в 2015 году и готовность к уборке городских дорог в зимний период.

Валентин ПЕТРОВ

С докладом об аварийности на улично-дорожной сети (УДС) города выступил врио начальника отдела ГИБДД УМВД России по городу Воронежу подполковник полиции Михаил Знобкин. По его словам, на протяжении девяти месяцев 2015 года на 15,5 процента сократилось количество погибших в результате дорожно-транспортных происшествий (ДТП) граждан, на 1,7 процента – получивших ранения. Почти на четверть (24,3 процента) уменьшилось число аварий, произошедших вследствие нарушения Правил дорожного движения пешеходами, а на 28,6 процента – погибших в таких ДТП горожан.

Основными видами ДТП по-прежнему остаются столкновения транспортных средств (350 аварий, рост на 11,5 процента, погубило 21 и ранено 492 человека) и наезд на пешеходов (341 ДТП, снижение на 7,6 процента, погубило 27 и ранено 327 человек). Управление транспортным средством в состоянии опьянения послужило причиной 51 ДТП (снижение на 3,8 процента, погубило 10 и получили ранения 71 человек).

Непростой остается ситуация с аварийностью и на пассажирском транспорте. За девять месяцев нынешнего года зарегистрировано 102 ДТП, в которых три человека погибли и 119 получили ранения. По вине водителей автобусов совершено 30 ДТП, в которых погубило два человека и ранено 35.

Руководитель управления транспорта Владимир Анисимов, в свою очередь, отметил, что на прошлой неделе создана рабочая группа, в которую вошли представители общественности, которая будет заниматься оценкой оборудования пешеходных переходов и разработкой мер по повышению их безопасности.

Глава Воронежа Александр Гусев поручил активно взаимодействовать с общественниками по разным направлениям:

– Как правило, это люди неравнодушные, у них незамысловатый взгляд на проблемы, – подчеркнул мэр. Кроме того, он добавил, что необходимо усилить контроль за соблюдением правил дорожного движения водителями общественного транспорта.

О реализации программы «Развитие транспортной системы» по итогам десяти месяцев нынешнего года доложил Владимир Анисимов. Он отметил, что помимо содержания 215 светофорных объектов и почти 6 тысяч дорожных знаков были построены и введены в эксплуатацию четыре светофорных объекта. Заканчивается и возведение светофорного объекта на Ленинском проспекте (остановка «Ул. Суворова»). Выполнена установка 1000 (из запланированных 1250) дорожных знаков на городских улицах.

Кроме того, в 2015 году за счёт внебюджетных средств построены еще 3 светофорных объекта: перекресток улиц Чебышева – Просторной; улица Сельская в микрорайоне Боровое (остановка «Перулов Английской»); улица Ломоносова (остановка «Яблоневый сад»).

В целях оптимизации дорожного движения и увеличения пропускной способности улиц в Центральной части города введено одностороннее движение транспорта на участках улиц Орджоникидзе, Никитинской, Фридриха Энгельса, Комиссаржевской, Чайковского.

– В настоящее время подготовлен проект работы на следующий год. Нами запланированы мероприятия, направленные, прежде всего, на ликвидацию очагов аварийности и повышение безопасности дорожного движения, – отметил Владимир Анисимов.

Например, запланировано строительство нескольких светофорных объектов: на перекрестках улиц Коммунаров – Сакко и Ванцетти, Петровской набережной – Декабристов, Театральной – 25 Октября, проспекте Труда (остановка «Ул. Красных зорь») и др.

Готовности к уборке улично-дорожной сети в зимний период доложил руководитель управления дорожного хозяйства Максим Оськин. По его словам, парк коммунальной техники составляет 204 единицы, для уборки тротуаров будет задействовано 19 малогабаритных специализированных машин. В текущем году было приобретено 26 единиц новой коммунальной техники. Для борьбы с гололедными явлениями изготовлено почти 68,5 тысяч тонн песко-соляной смеси.

Глава Воронежа Александр Гусев поручил управкам заключать соглашения на привлечение дополнительной техники организаций и предприятий различных форм собственности. Кроме того, он рекомендовал проработать вопрос закупки собственниками предприятий реагентов для обработки прилегающей территории в зимний период.

## Отличился боец-снайпер

В тире ГУ МВД России по Воронежской области состоялся лично-командное первенство Воронежского регионального отделения «Динамо» по стрельбе из пистолета Макарова.

Анатолий КРУГЛОВ

Соревновались команды подразделений ГУ МВД России по Воронежской области и отделов МВД России на районном уровне. 106 сотрудников из 36 команд выявляли сильнейших в одном из самых престижных служебно-прикладных видов спорта. В личном первенстве с результатом 96 очков из 100 победу одержал боец-снайпер ОМОН ГУ МВД России по Воронежской области старшина полиции Роман Мурга.

В командном первенстве лучшей стала команда ОМОН ГУ МВД России по Воронежской области. В неё вошли старшина полиции Роман Мурга, прапорщик полиции Владимир Мешков, сержант полиции Владимир Гулов. Все победители в личном и командном зачёте награждены медалями, грамотами и памятными призами. Соревнования завершены круглогодичную Спартакиаду 2015 года, посвящённую памяти старшего сержанта милиции Ивана Юрьева среди сотрудников органов безопасности и правопорядка.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНА»**  
ждёт вас по средам с 14 до 16 час.  
по адресу: ул. Генерала Лизюкова, 36 (вход со стороны «Стоматологии», рядом магазин «Магнит», Аптека)

# Спортивная панорама

Воронеж и область

## Победы на борцовских коврах

В воронежском спорткомплексе «Звёздный» состоялся чемпионат России по вольной борьбе в абсолютной весовой категории. За чемпионский титул сражались более двух десятков сильнейших борцов нашей страны. В ходе турнира были выявлены победители в двух весовых категориях. В весе до 97 кг победу одержал Валентин Гроздев из Хабаровска, а в весе до 125 кг – Евгений Коломиец из Москвы. А для выявления сильнейшего супертяжеловеса России был назначен очный поединок, в котором уверенную победу одержал Коломиец.

В столице Черноземья прошло первенство Центрального федерального округа по греко-римской борьбе, на котором отличились и наши земляки. Виталий Анищев (в/к до 85 кг) и Артём Пономарёв (в/к до 100 кг) завоевали в своих категориях золотые медали. Даниил Расков стал серебряным призёром в весовой категории до 32 кг. А Кирилл Хубедзадзе занял третье место в весовой категории до 85 кг.

В Воронеже прошёл всероссийский турнир по вольной борьбе памяти Заслуженного тренера России С. И. Горюжанина. В активе наших спортсменов оказалось девять медалей. Михаил Федорищев (в/к до 125 кг), Иван Юртин (в/к до 97 кг) и Жамал Меджидов (в/к до 86 кг) завоевали медали высшей пробы. Насрулла Сагитов (в/к до 70 кг), Антон Сериков (в/к до 65 кг) и Руслан Эдилев (в/к до 61 кг) стали серебряными призёрами. А Евгений Волков (в/к до 125 кг), Александр Коллин (в/к до 97 кг) и Артур Архестов (в/к до 70 кг) заняли третьи места в своих весовых категориях.

## В числе лидеров

Свою длительную выездную серию игр БК «Воронеж-СКИФ» открыл в Омске, где нашей команде противостоял местный клуб «Нефтяник-Авангард». Хозяева паркета оказались крайне не гостеприимными, одержав две победы над воронежскими баскетболистами – 81:53 и 76:68. Очередным соперником нашей команды был фарм-клуб «УГМК» – коллектив «УГМК-Юниор», представляющий Свердловскую область. Здесь уже дважды успех сопутствовал гостям – 75:58 и 79:56. После двенадцати игр «Воронеж-СКИФ» занимает второе место в таблице и рангах.

Баскетболисты «Согдана-СКИФа» провели первые матчи в родном городе. Их соперником был нижегородский клуб «Старый Соболь». В названии команды отражена история города и местного металлургического завода, на всю продукцию которого ставилось такое клеймо. Игры показали, что соперники примерно равны по классу. В первом поединке успех сопутствовал воронежцам – 67:65, а в повторной встрече сибирякам – 63:68. После шести игр «Согдана-СКИФ» занимает третье место.

## Серия прервалась

Против самого первого матча нового сезона в Липецке, фарм-клуб «Бурана» выдал внушительную серию из одиннадцати побед подряд. В первом поединке в Пензе против местного «Дизелиста» подопечные Сергея Карого вновь одержали уверенную победу со счётом 3:0. А вот в ответной игре «дизелистам» удалось одолеть росошанцев с преимуществом всего в одну шайбу – 4:3.

Казалось бы, подмосковный Можайск именно то место, где можно смело начинать новую победную серию, ведь ХК «Россошь» уверенно возглавляет турнирную таблицу, а «Драгуны» занимают последнее место. Но, не настроившись как следует на матч с аутсайдером, росошанцы смогли одержать победу лишь в серии буллитов – 4:3. Повторный поединок также прошёл в увлекательной борьбе и завершился победой гостей со счётом 7:5.

Тем временем «Буран» провёл на своём льду очередные матчи, в которых одержал победы над саратовскими «Кристаллом» – 5:1 и пензенскими «Дизелем» – 4:2. О подробностях этих игр вы узнаете в одном из ближайших номеров «Коммуны».

## Соперники известны

В воронежском спорткомплексе «Центральный» в дни школьных каникул прошёл отборочный этап 15-го мемориала Андрея Липонцева. В результате упорных поединков были выявлены шесть лучших воронежских команд, которые примут участие в финальной части соревнований. Это – ФК «Воронеж», «Факел», «Строитель», СДЮСШОР-15, «Стрела» и «Чайка». Всего в турнире выступят двенадцать команд. Соперниками воронежских ребят будут их сверстники из «Эвертона» (Англия), «Бригге» (Бельгия), «Памира» (Таджикистан), «Спартак» (Москва), «Академии им. Коноплева» (Тольятти) и «Магнита» (Железногорск).

А на стадионе «Кристалл» прошёл футбольный турнир, посвящённый памяти Николая Сучкова. В соревнованиях приняли участие команды 2005 – 2006 годов рождения. В итоге первое место завоевали воспитанники Сергея Стукалова из СДЮСШОР-15.

## Есть первая победа!

Наконец-то свою первую победу в суперлиге одержали воронежские волейболистки. Хотя после первой партии в домашнем поединке с челябинским «Метаром» не многие болельщики поверили в победу – подопечные Левона Джагиняна уступили 15:25. Но затем в двух сетах успех сопутствовал «Воронежу» – 25:21 и 25:22. А самой напряжённой выдалась четвёртая, решающая партия, в которой наши волейболистки победили со счётом 38:36! Победа с результатом 3:1 позволила нашей команде набрать первые три очка, но ВК «Воронеж» остался на последнем месте.

Закмывает турнирную таблицу высшей лиги «А» и воронежский «Кристалл». В очередном туре наша команда дважды уступила на выезде челябинскому «Торпедо» – 1:3 и 0:3. В шести проведённых играх воронежцы заработали всего одно очко.

Леонид ХРУЩЁВ.



Проявив завидные волевые качества, ВК «Воронеж» одержал первую победу в чемпионате.

# Всё по совести

Общество | Жители маленького хуторка на юге Воронежской области продолжают приводить в порядок свою малую родину

**Асфальтовая дорога вильнула пропылённой лентой по краю оголённых осенних полей, юркнула серой мышью мимо раскинувшейся на меловой донской круче Дерезовки в сторону старинного хутора Оробинский. Через несколько минут она привела нас к полуразрушенной, но всё ещё сохраняющей былые величие церкви и находящемуся возле неё кладбищу.**

Тамара ГАШИМОВА  
Верхнеамонский район

На обычном сельском погосте, подобном сотням тысяч прилепленных к каждой большой и малой деревушке, было довольно шумно и оживлённо. Пронзительно визжала «болгарка», разрезая листы железа. Размеренно-деловито вращала свой груз бетономешалка. Несколько мужиков без суеты и лишнего разговора заливали полученным раствором ямки с торчащими там металлическими трубами. Другие крепили к каркасу нового забора металлопрофиль.

Приводим в порядок хуторское кладбище, – объясняет происходящее председатель территориального общественного самоуправления «Оробинское» Александр Солодовников. – Первый раз взялись за это лет двадцать назад. Тогда за свой счёт сделали деревянный забор. Недавно решили обновить ограду. Для этого собрали по тысяче рублей с каждого двора. Но эти деньги едва хватило на то, чтобы заменить центральную сторону ограды. А тут узнали, что проводится областная конкурсная поддержка общественно полезных проектов. Мы написали заявку на участие в нём, защитили свой

проект по благоустройству кладбища и вошли в десятку ТОС-победителей в нашем районе. А пока ждали решения комиссии по распределению грантов, сложа руки не сидели. Несколько раз выходили на субботники. Выкорчевывали старые деревья, рубили поросль, наводили порядок, одним словом.

– Почему именно за кладбище решили взяться? Разве других дел на хуторе, на собственном подворье мало?

– Дел хватает, – соглашается Александр Дмитриевич. – Но здесь ведь наши родственники покаяются. Если не нам, то кому? Никто сюда не приедет со стороны, а если и возьмётся за эту работу, то за большие деньги. Пусть на хуторе нас мало осталось, но нам не всё равно, в каком состоянии находится кладбище. Приедут наши бывшие хуторяне на Пасху, а тут беспорядок. Не дело это. Никто не просит нас, никто не заставляет. Не хватит денег, своих добавим. Когда собирали по тысяче, откликнулись даже те, кто здесь уже не живет, но чьи родственники тут похоронены.

День за днём, когда с утра, а то и после обеда, как время свободное появится, съезжаются хуторские мужики на погост. Многие уже успели сделать.



Хоть и непогода стоит, осенняя распутица, а дело надо делать.

Спасибо руководителю дерезовского ООО «Надежда» Сергею Бунееву, что выделил им технику для выкорчевки сухостоев. Также удалось завезти грунт, чтобы выровнять территорию. Осталось ворота

сделать и калитку, да прикрепить их на место.

Вместе с Александром Солодовниковым трудится его брат Сергей Дмитриевич, восьмидесятилетний Борис Михайлович Маравев, бывший ветврач,

а ныне пенсионер Алексей Иванович Безручко и другие неравнодушные к общему делу люди.

Дальше узнаём, что Оробинский – хуторок небольшой – всего-то в три улицы, но с многовековой историей. Основал его еще в середине XVIII века крестьянин-однодворец. Он же, как и волилось тогда, имя ему дал. В середине XIX века в хуторе насчитывалось около полсотни дворов и чуть больше трех сотен человек. В 1929 году в появившийся в результате коллективизации колхоз «Путь бедняка» вошли триста дворов. Через тридцать лет он стал составной частью колхоза-гиганта «Заря коммунизма».

– А сейчас нас разве что полсотни наберётся, – включается в разговор Борис Михайлович. – Но чем меньше людей, тем дружнее село. Стоит одному заболеть, все сбегается, помогут хотят. Замки никто не держит, не замыкают дома. Два года назад газ нам провели. Одно плохо: молодежи мало совсем.

– Хоть и маленькое село, но хочется его окультурить, – добавляет Алексей Иванович Безручко. – Памятник погибшим в Великой Отечественной войне потихоньку начали ремонтировать. По-над трассой хотим сделать парк. Мы никого не заставляем. Говорим: «Хочешь помочь – приходи». Всё по совести.

Глава Дерезовского сельского поселения, куда территориально относится хутор Оробинский, Инга Бунеева считает, что

роль ТОС в благоустройстве сельской территории трудно переоценить.

– Это самая удобная форма решения насущных проблем, – говорит Инга Бунеева. – Не секрет, что в местной казне денег на всё не хватает. Так, на благоустройство кладбища из областного бюджета общественники получили 150 тысяч рублей. С созданием ТОС, особенно после объявления конкурса грантов на поддержку наиболее социально значимых проектов, люди поняли, что такую проблему можно решить, стоит только объединиться и выбрать наиболее важное направление приложения усилий.

На обратной дороге свернули к заброшенной церквушке. Рассыпавшиеся в крошку несущие несом ступеньки, заколоченные деревянные двери, зияющие проемами высокие сводчатые окна. Удивились, увидев чужеродную, сделанную наспех кладку в стене. Видно, досталось и этому храму во время проведения операции «Малый Сатурн» в годы Великой Отечественной войны.

Со слов наших новых знакомых, узнали, что построили церковь в 1912 году, тогда же и освятили в честь Рождества Пресвятой Богородицы. В советское время её закрыли. А позже в алтарной части обезглавленное здание установили... электрическую установившуюся мельницу. Она и по сей день там стоит. Сколько лет, сил и средств понадобится нынешним оробинцам, чтобы снова вдохнуть в этот храм жизнь?

## Незаслуженное поражение

Футбол | «Факел» (Воронеж) – «Газовик» (Оренбург) 1:2

**В воскресенье Воронеж сначала засыпало снегом, а потом залило дождем. В таких непростых условиях «Факел» сражался с единоличным лидером турнира ФНЛ – «Газовиком» из Оренбурга. Команда с уриной является самым реальным претендентом на выход в премьер-лигу. Одержала больше всех побед, больше всех мячей забила и меньше всех пропустила. «Факел» встречался с «Газовиком» пять раз и не одержал ни одной победы. Четыре раза проиграл и одну встречу свел вничью. Такой вот неудобный для нас соперник. И поэтому «газовиков» на колени не удалось и за этот раз.**

Максим СКВОРЦОВ

«Факел» набрал отличный ход, проведя впечатляющую беспроигрышную серию, состоящую из девяти матчей, и очень хотел ее продлить. По крайней мере, настроен на один из главных поединков сезона был самым боевым.

Даже на домашнем поле воронежцы не отказались от комбинационной игры с уверенным контролем мяча. Уже на первых минутах Мурунин едва не открыл счет, но гостей спас вратарь Руденко. К середине тайма игра выровнялась, и футболист из Оренбурга Андрей пробил головой в перекладину. Перед уходом на перерыв еще по разу блеснули реакцией вратари, а основные события развернулись во второй половине встречи.

время Рылов со штрафного удара откинул один мяч, но на большее времени не хватило. «Факел» потерял обидное и незаслуженное поражение; уж если не на победу, то на ничью наиграл точно.

**Результаты остальных матчей 21-го тура.** «Зенит-2» (Санкт-Петербург) – «Тосно» (Ленинградская область) 2:1, «Сокол» (Саратов) – «СКА-Энергия» (Хабаровск) 2:0, «Волга» (Нижний Новгород) – «Луч-Энергия» (Владивосток) 1:0, «Сибирь» (Новосибирск) – «Тюмень» (Тюмень) 1:4, «Балтика» (Калининград) – «Енисей» (Красноярск) 0:0, КАМАЗ (Набережные Челны) – «Волгарь» (Астрахань) – отложен, «Спартак-2» (Москва) – «Шинник» (Ярославль) 2:0, «Байкал» (Иркутск) – «Томь» (Томск) 1:2, «Торпедо» (Армавир) – «Арсенал» (Тула) 1:3.

«Газовик» продолжает удерживать лидерство, набрав 50 очков. Второе место занимает «Томь» – 48, на третьем идет «Арсенал» – 43. «Факел» набрал 38 очков, и уверенно «оккупирует» четвертую строчку таблицы. Вслед за ним расположились «Сибирь» и «Спартак-2», в активе которых по 34 балла.

## ВОКРУГ СПОРТА

### Воронежским танцорам – «Кубок Придонья»

**В Павловске состоялся межрегиональный фестиваль-конкурс хореографического искусства «Кубок Придонья».**

Фестиваль проходил на площадке Центра развития физической культуры и массового спорта «Юрияя», построенного по Федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы». В нём приняли участие более четырёхсот молодых танцоров из Воронежской и Липецкой областей. В программе были предусмотрены различные

танцевальные дисциплины: классический, эстрадный и современный танец, этно, стилизованный народный танец, балетное и танцевальное шоу. Открытием стал ансамбль танца Pulse из Воронежа. Главная награда фестиваля – «Принц» по праву вручена этому коллективу за яркий показ оригинальных постановок.

Галина РОХМИН.

### Борцы мерялись силой

**В Подгоренском районе в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Антарес» состоялась соревнования по греко-римской борьбе.**

В состязаниях, посвящённых Дню сотрудничества ОВД, приняли участие воспитанники детско-юношеских спортивных школ Подгоренского и Россошанского муниципальных районов. Всего – 80 спортсменов. Спортивный праздник был организован сотрудниками отдела МВД России по Подгоренскому району во взаимодействии с УРЛС ГУ МВД России по Воронежской области и спортивным обществом «Динамо».

Юрий ШАМИН.

## КРИМИНАЛ

### Развлекаясь, поджёг автомобиль и сарай

**Сразу трое жителей села Лопатки Рамонского района сообщили в райотдел МВД России о поджоге принадлежащего им имущества.**

За один вечер огнём уничтожены автомобиль «ВАЗ-2110» и семь надворных построек с дровами и углём. Нанесенный ущерб оценен на сумму более 100 тысяч рублей.

По подозрению в серии поджогов полицейские задержали 24-летнего местного жителя. Тот пояснил, что в тот вечер он был пьян, душа требовала развлечений. От скуки поджёг автомобиль и надворные постройки. А потом по праву вручена этому коллективу за яркий показ оригинальных постановок.

Выяснилось, что задержанный причастен также к десяти кражам на территории района. Похищал велосипеды, электроинструменты и металлические изделия. Добычу прятал в землянке в лесу, а затем продавал.

Подозреваемый полностью признал свою вину. Ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Анатолий КРУГЛОВ.

## ТОРГИ

**Организатор торгов ООО ПЦ «Защитник»** (ИНН 3661060999, ОГРН 1133668035962; 394033, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д. 172, тел./факс (473) 223-79-37, e-mail: pczashitnik@yandex.ru) сообщает, что **состоялась продажа имущества ООО «Сатурн»**

(ОГРН 1023600797164, ИНН 3608001814, 397550, Воронежская обл., Воробьевский р-н, с. Лещаное, ул. Горького, 6) путем публичного предложения по **Лоту №4** с приемом заявок до 11.02.2016г. и **Лоту №5** с приемом заявок до 02.11.2015г.

Победители: Лот №4 – Шипанов Алексей Николаевич (Свердловская обл., г. Нижние Серги), Лот №5 – Перевезев Владимир Александрович (Воронежская обл., г. Павловск). Цены, предложенные победителями: Лот №4 – 311 100 руб., Лот №5 – 601 150 руб.

Заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему у победителей торгов не имеется. В капиталах победителей торгов конкурсный управляющий, СРО арбитражных управляющих, членом которой является арбитражный управляющий, не участвуют.

На правах рекламы.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Главный редактор **В. Г. РУДЕНКО**.  
Дежурный по номеру Юрий ШАМИН.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.  
ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.  
Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.  
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.  
Заказ № 2840. Тираж номера – 9310 экз.  
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.  
**Еженедельный тираж – 32720 экз.**  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.